

Вырезка из газеты

ПРАВДА УКРАИНЫ

11 МАРТ 1980

г. Киев

# ВЕЛИКИЙ ПЕВЕЦ НАРОДА

Имя Тараса Шевченко — пламенного революционера-демократа, гениального поэта, талантливого художника — стало гордостью не только украинского, но и всех братских народов Советского Союза, всего прогрессивного человечества. Свыше 28 миллионов экземпляров произведений Шевченко вышли почти на шестидесяти языках народов нашей страны. Его образ увековечивают около 400 памятников.

Трудящиеся Украины широко отметили 166-ю годовщину со дня рождения Кобзаря. Жители и гости столицы республики побывали в Государственном музее Т. Г. Шевченко, ознакомились с экспозицией, посвященной жизни и многостороннему творчеству певца, которое золотым фондом вошло в сокровищницу мировой культуры. В эти дни здесь открылась выставка «Т. Г. Шевченко в народном декоративном искусстве». На ней — красочные росписи народных мастеров, яркие решетиловские и кролевецкие gobelены, деревянные и керамические тарелки. Привлекает внимание ковер с портретом великого поэта — дар азербайджанского народа.

В музее состоялся торжественный вечер, который открыл

начальник главного управления культуры Киевского горисполкома А. Н. Супрун.\*

Тарас Шевченко поднялся к вершинам литературы и искусства, и иные его поэзия вдохновляет тружеников, поборников дружбы между народами, сказал в своем слове лауреат Государственной премии СССР поэт Борис Олейник. Украинская советская литература, отметил он, достигает новых высот потому, что ее мастера верны принципам своих гениальных предшественников: созидать мир добра, справедливости, братства.

О величии шевченковской поэзии взволнованно говорили лауреаты Государственной премии Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко писатели Михаил Стельмах, Михаил Ткач, Юрий Мушкетик. Они подчеркивали, что Великий Октябрь раскрыл перед человечеством неисчерпаемую глубину, богатство мысли и слова Кобзаря. Именем Т. Г. Шевченко названы предприятия, колхозы и совхозы, учебные заведения, улицы и площади.

Песни на слова Тараса Шевченко прозвучали в концерте ведущих исполнителей столицы Украины.

Состоялся также торжественное заседание правления Киевской организации Союза писателей Украины, литературные вечера в Киевском государственном университете имени Т. Г. Шевченко, других вузах республики. С композицией-монологом «Дума Кобзаря» народный артист УССР Анатолий Паламаренко выступил в Киевском театре оперы и балета.

Торжественно проходил шевченковский праздник на Черкасщине — родине поэта. Во дворцах культуры и клубах состоялись литературные вечера. Теплые, искренние слова о Кобзаре звучали в селах Моринцы и Шевченково, в Каневе.

(РАТАУ).